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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1386 av Maria Malmer Stenergard (M)
EBO-lagen
Maria Malmer Stenergard har frågat mig om vilka dialoger jag som minister har haft med kommunala företrädare i framtagandet av promemorian Ett ändrat förfarande för att anmäla områden som omfattas av begränsningen av rätten till dagersättning vid eget boende, och varför jag inte föreslår att helt avskaffa möjligheten till eget boende (ebo) under asyltiden.
Syftet med regelverket är att minska segregeringen genom att minska antalet asylsökande i bostadsområden med socioekonomiska utmaningar. Efter att ha följt tillämpningen av reglerna kan det dock konstateras att flera kommuner har valt att anmäla hela kommunen, inklusive områden i vilka det starkt kan ifrågasättas om det föreligger socioekonomiska utmaningar. Det var inte syftet och därför behöver regelverket stramas upp. 
I den remitterade promemorian föreslås därför ett ändrat anmälningsförfarande genom vilket det säkerställs både att kommunerna fortsatt ges ett faktiskt inflytande över vilka områden med socioekonomiska utmaningar som ska omfattas av regleringen och att det inte görs anmälningar som tydligt strider mot regleringens syfte. Jag ser fram emot att ta del av remissinstansernas, däribland ett flertal kommuners, synpunkter på förslagen i promemorian.
Samtidigt har regeringen också för avsikt att inom kort ge ett uppdrag till Migrationsverket i syfte att säkerställa att regelverket efterlevs genom att förstärka kontrollerna av var de asylsökande bor. Det ska inte vara möjligt att skriva sig på en postbox, och om någon skriver sig på en felaktig adress för att få dagersättning så kan det utgöra ett bidragsbrott. Kontrollerna av att reglerna efterlevs kommer att skärpas.
De nya reglerna trädde i kraft den 1 januari i år. Regeringen och riksdagen har alltså alldeles nyligen tagit ställning till hur ebo-regelverket i framtiden ska utformas. Jag avser därför inte vidta några ytterligare åtgärder i denna fråga i nuläget.
Stockholm den 27 maj 2020



Morgan Johansson

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

